

综合往届奥运会参赛情况和代表团各项目竞技实力,前期预计可获得210个左右小项参赛资格,截至目前共获得161个小项资格,基本实现了该拿的资格都拿到的目标。

虽然具体时间尚未确定,但国际奥委会和东京奥组委在24日晚间的联合声明里,将2020年东京奥运会推迟举办的区间明确在“2020年后,2021年夏季之前”。延期风波之下,中国军团的备战是否会大受影响?

# 奥运推迟一年 中国军团悲喜录

### 疫情汹涌,中国军团从未懈怠

刚刚过去的夜晚,对于那些还在为东京奥运紧锣密鼓备战的运动员来说,绝不平静。新冠肺炎疫情在全球范围内蔓延,世界体坛近期遭遇停赛潮。出于健康考虑,运动员大多都进入隔离状态。最早被波及的中国健儿,却依然步履不停,从未有一刻懈怠。

法国媒体《巴黎人报》22日讲述了这样一幕:疫情下的中国队从未停止备战奥运,深深震撼了来自法国的撑杆跳教练达米安·伊诺森西奥。“某天我们突然被告知要被隔离在训练中心,不再允许随便出入。有些奇怪,但大家都自觉遵守。”伊诺森西奥说。“由于防疫政策出台及时,整个训练中心无一人感染,运动员习惯了这种封闭训练模式。”

此前,在国外参赛的国乒“流浪”一个多月方才回国,其间依然每天保持训练量;中国射击联合会在3月初进行了为期两天的虚拟比赛,运动员在大屏幕上与对手竞争;田径、举重、自行车等项目的国手,都在为东京奥运做准备……中国军团各支队伍在备战中,将“停赛不停训”的精神贯彻始终。

### 奥运延期,不用再打“遭遇战”

由于国际赛场陷入停滞状态,运动员眼下最缺的便是实战机会。而原定4个月之后开赛的奥运会延期与否,之于参赛选手们的影响,不言而喻。如果按照原计划举办奥运会,即便抛开部分奥运项目尚未揭晓的参赛资格不提,选手们在久疏战阵的状况下直接亮相赛场,能拿出怎样的竞技状态,也要被画上问号。

关于这个话题,各大媒体近来频繁播报着各界声音,必然会潜移默化影响奥运健儿。而当24日晚的一纸声明让心里的石头暂时落地,赛场上的主角们,或许也等来了稍作沉淀的机会。

迈入奥运年,四年一度的体育盛会终于等到“临门一脚”的时候,选手们也在漫长的备战周期里各尽所能。但早在今年1月,国内举办的各项赛事便相继被叫停,放眼世界体坛,中国选手被疫情困扰的时间跨度最长。至关重要的奥运备战冲刺阶段,中国运动员面临的尴尬和困难,理论上超越一切竞争对手。

此番奥运延期的决定,将选手们的备战周期拉长,加之国内疫情防控压力逐渐缓解,国内运动员距离回归赛场越来越近。我们有理由相信,待到奥运决战之日,拥有充分调整时间的中国军团,能带着饱满的状态,兵发东京。

### 奥运资格,该拿的都拿了

突如其来的疫情,打乱了东京奥

运的部署,同时也搅乱了一大批奥运资格赛、积分赛的安排。国际奥委会、国际各单项体育联合会相继作出了取消、推迟奥运资格赛以及各单项体育赛事的决定。

据《中国体育报》消息,国家体育总局有关方面负责人日前在接受采访时表示,疫情对中国代表团获奥运资格影响不大。这也意味着,从参赛席位角度出发,中国军团将不会因奥运延期遭受过多损失。

这名负责人说道:“这些比赛(奥运资格赛、积分赛)的取消或暂停打乱了一些项目训练备战节奏,对获得奥运资格产生了暂时的影响。但综合往届奥运会参赛情况和我国各项目竞技实力,前期预计可获得210个左右小项参赛资格,截至目前共获得161个小项资格,基本实现了该拿的资格都拿到的目标。”

奥运会延期一年举办,关于奥运资格的竞赛方案很可能会随之做出调整。可以肯定的是,手握入场券数量已经达到预期的中国代表团,可以有条不紊地部署下一阶段安排,延伸之后的时间线,只会给中国创造更多超越预期的可能。毕竟,那些该拿的都攥在手心,也无需去担心被人夺走了。

### 来年再战,老兵渐渐凋零

尽管延期之后的东京奥运依然挂着“2020”的标签,但目前来看,这届历史首次延期的夏季奥运会被拖入2021年,已是无可避免的事实。跨年,意味着每个人又长大了一岁。可对那些韶光易逝的运动员们却有不同意味——于他们而言,一年半载,很可能会跨过有限且短暂的职业生涯中,最美好的阶段。

体育世界“胜者为王”的游戏规则,何其残酷。眼下,有人正值巅峰,有人却难以抵挡岁月的痕迹。四年磨一剑,纵使再强大的运动员,也终究有告别奥运舞台的一刻,所以每届奥运会,我们在欣赏比赛的同时,或许也在对很多优秀的健儿们道别。中国军团,自然不会例外。

每逢奥运备受国人欢迎的国乒阵中,有32岁的马龙、29岁的刘诗雯、30岁的丁宁。继续列举,可以想象30岁的女排二传丁霞和33岁的主力颜妮、37岁的国羽老将林丹、36岁的举重冠军吕小军、33岁的竞走王牌刘虹、31岁的“百米飞人”苏炳添、31岁的蹦床冠军董栋、30岁的“妈妈级”花游名将黄雪辰……

谁也不敢说,这些曾为中国带来骄傲的选手们,未来将于何时停下脚步。但至少,身处生涯中后期的他们,已经不会拥有太多个四年,用来捍卫昔日荣光。延期的东京奥运,对老将的身体与精神都提出了更高要求,他们需要克服年龄、伤病、状态的层层考验,比其他人付出更多努力,才能追上奥运的时针。

本报综合

# 春季新参上市

(火爆销售中)

买良心好海参 就来晨报大厦一楼大厅

助力莘莘学子, 从吃海参开始

抢购地址: 晨报大厦一楼大厅  
(淄博市柳泉路 280 号)

订购热线: 13280636648

市区公交线路: 乘 35、51(西)、58、125、200、251 路公交到硅苑科技下车; 乘 126、159、185 路公交到火炬公园下车。

## 良心好海参 百姓吃得起 孝敬父母就送良心好海参

即食红极参 (99 元 1 斤) **280 元 5 斤**

冷蒸即食海参 (180 元 1 斤) **210 元 2 斤**



米刺小刺参 特惠价 <b>1560 元/2 斤</b>	烟台特价刺参 特惠价 <b>2000 元/2 斤</b>	渔民自晒老淡干 特惠价 <b>2860 元/2 斤</b>
大连刺参 特惠价 <b>3550 元/2 斤</b>	野生大连刺参 特惠价 <b>4660 元/2 斤</b>	大连长海县 海捕野生刺参 (仅余 5 斤) <b>2560 元/斤</b>

特价干海参 1000 元 3 斤  
(不参与活动)

活动时间: 2020 年 3 月 25 日至 4 月 3 日

买干海参两斤即赠送 300 元空气净化器一台